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Leistungen

impavidi bietet Unternehmen intelligente Risikomanage-
mentlösungen. Gemeinsam mit unseren Kunden identifizieren
wir Anforderungen und Optimierungspotenziale, um die
Wirksamkeit des Risikomanagements zu erhöhen und unter
Beachtung von Kosten und Nutzen zu verbessern.

Wie wirken Risiken auf Menschen?

Ist das Glas halb leer oder ist das Glas halb voll?

1. Risiken werden vor dem Hintergrund möglicher Verluste
oft nur negativ und als Hemmschuh gesehen: So gesehen
ist das Glas halb leer.

2. Risiken sind aber auch immer mit Chancen verbunden,
die vielleicht ganz neue Möglichkeiten und Perspektiven
eröffnen. Wie kann man diese Chancen erkennen und
nutzen? So gesehen ist das Glas halb voll.

Für uns ist das Glas immer halb voll. Wir unterstützen
Unternehmen, die mit Risiken verbundenen Chancen zu
erkennen und für sich zu nutzen.

Wozu Risikomanagement?

1. Risikomanagement ist eine Voraussetzung für zielge-
richtete unternehmerische Entscheidungen.

2. Risikomanagement ermöglicht die Identifizierung und
die Bewertung von Risiken bereits vor deren Entstehung.

3. Risikomanagement hat einen langfristigen Horizont und
ist in alle wichtigen Unternehmensprozesse eingebettet.

4. Risikomanagement ist stets zukunftsorientiert. Für
uns sind daher nicht nur die vorausschauende Identi-
fikation und Bewertung von Risiken wichtig, sondern auch
der Aufbau eines mehrstufigen Managementprozesses,
der die fachliche Konzeption, das Projektmanagement
und die Implementierung von Risikomanagementsyste-
men bis hin zur Abbildung der Risikotragfähigkeit bietet.
Mit diesem Angebot haben wir uns als Nischenanbieter fest
positioniert.

Risikomanagementprozess in vier Stufen

Wir unterstützen Sie im Rahmen eines vierstufigen Risiko-
managementprozesses:

Schritt 1 - Risikoidentifikation

Wir helfen Ihnen, die für Ihr Unternehmen wesentlichen
Risiken zu identifizieren. Wir erstellen gemeinsam mit Ihnen
ein passgenau auf Ihre Bedürfnisse zugeschnittenes Konzept
zur Identifikation von Risiken.

Schritt 2 - Risikoquantifizierung

Mit den richtigen Bewertungs- und Messmethoden quanti-
fizieren wir die Risiken angemessen. Wir unterstützen Sie
bei der Verankerung der Risikoberichterstattung sowie der
Festlegung von Aufgaben und Verantwortlichkeiten inner-
halb Ihrer unternehmensweiten Organisation.

Schritt 3 - Risikosteuerung

Die Risikosteuerung entscheidet darüber, wie mit den
Risiken konkret umgegangen werden soll und welche
Maßnahmen beim Auftreten eines Risikos einzuleiten sind.
Wir entwickeln für Sie maßgeschneiderte Handlungs-
optionen zur Risikosteuerung.

Schritt 4 - Risikoüberwachung

Wir helfen Ihnen bei der permanenten Überwachung der
im Rahmen der Risikosteuerung eingeleiteten Maßnahmen.
Darüber hinaus unterstützen wir Sie bei der Ausrichtung
Ihres internen Kontroll-/Frühwarnsystems auf die Anfor-
derungen des Risikomanagements sowie bei der Auswahl
und der Implementierung einer passenden IT-Lösung.
Vom ersten Gespräch an liegt uns die individuelle, auf Ihre
Bedürfnisse abgestimmte Lösung am Herzen, denn sie ist
eine wesentliche Grundlage unserer Arbeit.

„ ... wenn kein Risiko dabei wäre, dann wäre das auch keine Chance.“                                         aus Jurek Becker: Jakob der Lügner

Individualität, Kompetenz und Verlässlichkeit sind der Schlüssel erfolgreicher Zusammenarbeit.



Das Unternehmen – impavidi GmbH

Unerschrocken Chancen nutzen

Es ist nicht damit getan, von einer erfolgreichen Zukunft
nur zu träumen, sondern es gilt, diese aktiv zu gestalten.
Um dieses hochgesteckte Ziel zu erreichen, benötigt man
eine trainierte und motivierte Mannschaft, herausragende
Fach- und IT-Kenntnisse und nicht zuletzt einen zuverlässigen
Partner. Unser Wissen und unsere Erfahrungen erweitern
wir ständig durch die Einbindung von Unternehmen mit
speziellem Know-how in unser Netzwerk, die unseren hohen
Qualitätsanspruch teilen.

Am Anfang steht das Ziel, und das bestimmt den Weg. Für
Sie, für Ihre Mitarbeiter und natürlich auch für uns. Denn
beim Erreichen eines gemeinsamen großen Ziels ist Vertrauen
die einzige Basis, die schnell und zuverlässig zum Erfolg
führt.

Um gemeinsam mit Ihnen diese Chancen zu nutzen, werfen
wir Innovationskraft und langjährige Erfahrung in die Waag-
schale. Wir kennen Ihre Herausforderungen sehr genau.

Auf der Basis praxiserprobter Fachkonzepte und eingeführ-
ter IT-Anwendungen erarbeiten wir mit Ihnen innovative
und zukunftssichere Lösungen, damit Sie Risiken frühzeitig
erkennen und als Chancen nutzen können. Unser branchen-
übergreifender Ansatz steht für die Arbeit von impavidi!

Torsten Peukert
Geschäftsführer

Tel.: +49 30 34 74 750 10
peukert@impavidi.de

Stephan Fleischer
Geschäftsführer

Tel.: +49 30 34 74 750 11
fleischer@impavidi.de

„ ... wenn kein Risiko dabei wäre, dann wäre das auch keine Chance.“                                         aus Jurek Becker: Jakob der Lügner

*impavidi [im`pa:vidi] (italienisch, Adjektiv maskulin Plural), deutsch: unerschrocken



Projektmanagement und Implementierung

Jedes neue Projekt wird nach einem bewährten SECHS-
PHASEN-MODELL strukturiert. Eine detaillierte Bestands-
aufnahme, eine aussagefähige Projektplanung und ein auf
die konkrete Aufgabe abgestimmtes Projektteam bilden
das solide Fundament dafür.

Während der Projektarbeit und darüber hinaus stellen wir
Ihnen einen persönlichen Ansprechpartner zur Seite, der
Sie jederzeit über den Stand der Umsetzung aller Maßnahmen
im Projekt auf dem Laufenden hält.

Projektmanagement

Phase 1 - Risikomanagementaudit und Projektstart

Ist-Aufnahme aller relevanten Prozesse, Abgleich mit den
bankenaufsichtlichen Anforderungen und Zielsetzungen,
Formulierung des Projektauftrags, Erarbeitung eines
Strukturplans, Auswahl einer geeigneten Software

Phase 2 - Risikoidentifizierung

Einführung von Verfahren zur Identifikation von Adressen-
ausfall-, Markt-, Liquiditäts- und operationellen Risiken

Phase 3 - Risikoquantifizierung

Implementierung von Verfahren zur Risikomessung

Phase 4 - Frühwarnsystem

Ableitung und Einbringung von Frühwarnindikatoren

Phase 5 - Risikomanagementprozess

Erarbeitung einer Strategie, Beschreibung der eingesetzten
Verfahren, Prozessablauf, Erstellung eines Handbuches und
eines Risikoreports

Phase 6 - Umsetzung

Implementierung der ausgewählten IT-Lösung inklusive umfang-
reicher Tests bis zur Kundenabnahme für den Echtzeitbetrieb

Alle Elemente des Risikomanagements dokumentieren wir
für Sie in einem Risikomanagementhandbuch.

IT-Lösung

Die Implementierung der ausgewählten bedarfsgerechten
IT-Lösung erfolgt parallel zu den im Projektmanagement
definierten Phasen. Mit dieser Vorgehensweise werden die
Einführungszeit und somit die Kosten minimiert.

“Implementierung der IT-Lösungen”

1. Lastenheft

2. Pflichtenheft

3. Softwareauswahl

Schnittstellen Parametrisierung Test Hotline

ETL Prozessdesign Dokumentation fachl.
Unterstützung

Schulung

4. Softwareimplementierung

Customizing Produktivsetzung SupportDatenversorgung



Zielgruppen

Mit unserem Angebot sprechen wir Unternehmen aus den
folgenden Branchen an:

1. Kreditinstitute und Finanzdienstleister

- Banken und Sparkassen
- Leasing- und Factoringunternehmen
- Wertpapierhandelshäuser
- Versicherungsgesellschaften und Pensionskassen

2. Immobilienwirtschaft

- Projektentwickler
- kommunale und private Wohnungsunternehmen und 

Wohnungsbaugesellschaften
- Fondsgesellschaften
- Spezialimmobilien

3. Schienenverkehr

- Fahrzeugbau
- Verkehrswegebau
- Eisenbahnverkehrsunternehmen
- Instandhaltungsunternehmen

Lassen Sie uns gemeinsam erfolgreich sein!

impavidi GmbH
Comeniushof/Fabrik

Gubener Straße 47
10243 Berlin

Telefon: +49 30 34 74 750 00
Telefax: +49 30 34 74 750 29

E-Mail: info@impavidi.de
Internet: www.impavidi.de

Innovative Konzepte für Ihren Erfolg

Basierend auf der langjährigen Erfahrung unserer Mitar-
beiter entwickeln wir methodische, organisatorische und
technische Konzepte für das Risikomanagement in der
Finanzbranche, der Immobilienwirtschaft sowie im Schie-
nenverkehr.

Das Zusammenspiel von Motivation, Professionalität und
integrierter Lösungskompetenz unseres gesamten Teams
ist der Erfolgsfaktor bei der Durchführung Ihres Risiko-
managementprojektes.
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Risikomanagement
Consulting & IT

=
Fachkonzeption,

Umsetztung,
IT-Support

“Schnittmengendiagram Risikomanagemant, Consulting & IT”



impavidi GmbH · Comeniushof/Fabrik · Gubener Straße 47 · 10243 Berlin

Tel.: +49 30 34 74 750 00 · Fax: +49 30 34 74 750 29 · E-Mail: info@impavidi.de

Für weitere Informationen stehen Ihnen Torsten Peukert und Stephan Fleischer gerne zur Verfügung.


